
I

Ministerie van Financien

Programma DG

HerstelbeleidTER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financien Toesiagen en Douane

Persoonsgegevens

nota DGH SO Kamervragen n a v Kamerbrief 4 juli 2023

Datum

9 oktober 2023

Notanummer

2023 0000226909

Bijiagen

1 BriefAanleiding

Op 26 September 2023 heeft de D66 fractie van de Vaste Kamercommissie voor

Financien een aantal opmerkingen en vragen gesteid naar aanieiding van de brief

van 4 juli 2023 over het schuldhulpverleningsaanbod voor jongeren onder de

kindregeling Vraag 4 en 5 zijn aangepast in lijn met de laatste inzichten

Beslispunten
1 Indien u akkoord bent met de beantwoording van de schriftelijke vragen

de brief te ondertekenen

2 Graag uw akkoord met het openbaar maken van deze nota conform de

beleidslijn Actieve openbaarmaking nota s

Kernpunten
De leden van de D66 fractie onderschrijven dat met het aanvullende

schuldhulpverleningsaanbod een belangrijke stap wordt gezet in de richting van

een schuldenvrije toekomst voor alie jongeren die getekend zijn door het

toeslagenschandaal

De leden stellen vragen over

• de gehanteerde definitie van problematische schulden

5ZW J V en ook VNG ondersteunen de gebruikte definitie van niet

binnen 36 maanden kunnen betaien van schulden

• het waarborgen van een eenduidige aanpak
VNG heeft handreikingen waarmee gemeenten worden ondersteund

• het mogeiijk toepassen van maatwerk bij DUO schulden en de

communicatie daarover

Maatwerk kan o b v de huidige praktijk en in uitzonderlijke gevallen kan

een beroep op de hardheidsclausule in de Wet studiefinanciering 2000

worden gedaan Ook door jongeren onder kindregeling VNG is daarnaast

samen met OCW een factsheet voor gemeentemedewerkers aan het

maken

• het mogeiijk maken van een pauzeknop
Een moratorium vereist een wetswijziging en is een stevige inbreuk op het

eigendomsrecht van schuldeisers Daarnaast creeert het pauzeren van

schulden die niet worden kwijtgeschoiden het risico van

schuldenstapeling
• het buiten de boedel vallen van de financiele tegemoetkoming
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In principe valt de financiele tegemoetkoming in de boedel omdat deze

niet wettelijk is vrijgesteld in de Wht

• Tot slot wordt naar de tijdlijn gevraagd van de uitvoering van tiet

aanvullend aanbod Er wordt gewerkt aan het borgen van het aanvullend

aanbod in de Spuk en het zo snel mogelijk operationeel maken van het

aanbod

Communicatie

In samenspraak met VNG worden verschillende communicatiekanalen voorbereid

op de start van het aanvutlende aanbod Op de website

www kindreQelinQvooriou nl social media kanalen de nieuwsbrief van VNG zal

berichtgeving worden gepiaatst over het aanvullende aanbod

Politiek bestuurlijke context

Met VNG wordt het intensieve gesprek gevoerd om de borging van het

aanvullende aanbod in deze Spuk aanpassing op zo n manier in te vullen dat er

voldoende comfort voor gemeenten is om het aanvullende aanbod in uitvoering te

nemen Op dit gesprek zit een tijdsklem vanwege de tijdlijn voor het aanpassen

van de Spuk Een volgende aanpassing is niet op korte termijn voorzien

Met Jongeren Perspectief Ponds wordt verder gewerkt aan de invulling van de

benodigde ondersteuning en begeieiding in het aanvullende aanbod

De benodigde aanpassingen van de Spuk worden in de Stuurgroep Sociaal

Domein van 11 oktober 2023 geagendeerd

Financiele consequenties
Er worden met de beantwoording van de schriftelijke vragen geen nieuwe

financiele consequenties voorzien

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing
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